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Investice obce Čkyně v roce 2026 
 
V roce 2026 plánuje obec Čkyně realizovat několik významných investičních 
akcí a zároveň připravovat další projekty, které mají přispět ke zlepšení  
infrastruktury, bezpečnosti i služeb pro naše občany.  
                                      Úpravy dopravní situace u základní školy  
       Jednou z nejvýznamnějších investičních akcí letošního roku bude úprava dopravní 
situace v okolí základní školy. Tento projekt realizuje obec ve spolupráci se ZŠ a MŠ Čkyně. 
Stavba bude probíhat v období od dubna do srpna 2026. 
       Předmětem projektu je vybudování podélných parkovacích stání podél silnice  
III. třídy směrem na Hradčany v úseku před základní školou. Součástí stavby bude také 
přeložení průběžného chodníku vedoucího podél silnice. Za nově vedeným chodníkem 
bude proveden násypový svah a zároveň vznikne nové oplocení pozemku základní školy. 
Parkovací stání jsou navržena především z důvodu zlepšení dopravní situace před školou. 
V ranních a odpoledních hodinách, kdy rodiče přivážejí a odvážejí děti, dochází v tomto 
úseku k zastavování vozidel u kraje silnice III. třídy. Tato situace často způsobuje dopravní 
komplikace a představuje riziko pro všechny účastníky silničního provozu – jak pro 
chodce a žáky, tak pro řidiče. Nová parkovací stání by měla přispět k větší přehlednosti, 
plynulosti provozu, a především ke zvýšení bezpečnosti dětí i ostatních občanů. 
       Součástí projektu bude také vybudování nového sjezdu ze silnice III. třídy na  
pozemek areálu základní školy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Upozornění na dopravní omezení 
       V souvislosti s realizací stavby dojde k dočasným omezením v okolí školy. Po dobu 
stavebních prací bude omezeno parkování před základní školou a zároveň bude omezen 
vjezd do areálu školy. Chodník v úseku od domu čp. 302 až k hlavnímu vstupu do školy 
bude po dobu stavby zcela uzavřen. Pěší žáci budou využívat zadní vstup do budovy  
základní školy, a to po trase okolo tenisového kurtu. 
       Žádáme proto všechny občany, rodiče i žáky, aby v tomto období věnovali zvýšenou 
pozornost dopravnímu značení, které bude v lokalitě s dostatečným předstihem umístěno. 

Zprávy z úřadu

AKTUALITY ze života Čkyně

Slovo starostky   
Vážení spoluobčané,  
      každé vydání našich Aktualit ze 
života Čkyně přináší zprávy o tom, 
co se v obci událo, co nás čeká a z čeho 
můžeme mít radost. Tentokrát je však 
toto číslo výjimečné – nese se v duchu 
poděkování, uznání i lehké nostalgie. 
      Hlavním tématem je rozhovor  
s paní Milenou Rundovou, která po 
téměř čtvrtstoletí končí své působení 
v naší knihovně. Za tu dobu se jí poda-
řilo v malé místnosti obecního úřadu 
vytvořit něco, co dalece přesahuje běž-
né chápání knihovny jako místa pro 
půjčování knih. Stala se z ní živá  
součást naší obce, prostor setkávání, 
a především lidského přístupu. 
      Paní Rundová dokázala propojit 
generace čtenářů a probudit zájem  
o čtení u dětí i dospělých. Mnozí z nás 
znají její schopnost doporučit knihu 
přesně „na míru“ i neúnavnou snahu 
přinášet do Čkyně stále něco nového. 
Díky její práci se naše knihovna řadí 
mezi ty nejúspěšnější ve svém regionu 
a stala se nedílnou součástí života obce. 
      Její odchod do důchodu je proto 
spojen nejen s gratulací k zasloužené-
mu odpočinku, ale i s poděkováním 
za vše, co pro čtenáře vykonala. Jsem 
přesvědčena, že stopa, kterou zde za-
nechala, bude ještě dlouho patrná. 
      V tomto čísle si můžete přečíst 
nejen rozhovor, který přibližuje její 
profesní cestu i osobní pohled na  
knihovnictví, ale také další články ze 
života obce. Věřím, že si v nich každý 
z vás najde to své. 
      Milá paní Rundová, dovolte mi  
i touto cestou vyjádřit upřímné podě-
kování za Vaši dlouholetou práci, 
obětavost a lidský přístup. Přeji Vám 
do dalších let pevné zdraví, radost  
a mnoho krásných chvil naplněných 
– jak jinak – dobrými příběhy. 
      S úctou 

Ing. Stanislava Tůmová, starostka  
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       V letošním roce budou realizovány 
také další investiční akce: 
l   vybudování silnice, chodníku a veřej- 
     ného osvětlení od domu Tomanů k Pneu  
     Kolář, které zlepší dostupnost a průjezd- 
     nost v dané lokalitě, 
l   provedení venkovního nátěru kiosku  
     v Onšovicích, 
l   úprava technologie chlórování vody ve  
     vodojemu Dolany s cílem zajistit kva- 
     litní a bezpečné zásobování pitnou  
     vodou, 

l   instalace nového herního prvku na  
     dětském hřišti v mateřské škole ve  
     Čkyni, 
l   pořízení nového dopravního automo- 
     bilu pro Sbor dobrovolných hasičů  
     Horosedly, který posílí akceschopnost  
     jednotky při zásazích a technické po- 
     moci. 
 
Příprava dalších projektů 
       Současně obec pracuje také na pří-
pravě projektové dokumentace pro další 

významné investice, které by měly být  
realizovány v následujících letech. Jedná se 
zejména o: 
l   rekonstrukci a rozšíření obecní knihovny, 
l rekonstrukci kuchyně v základní škole, 
l řešení parkování ve Čkyni. 
       Obec věří, že tyto investice a připravo-
vané projekty přispějí k dalšímu rozvoji 
Čkyně i jejích místních částí a ke zvyšování 
kvality života všech obyvatel. 
 

  vedení obce

Další schválené investice pro rok 2026

      Vedle investic do infrastruktury se obec 
Čkyně dlouhodobě zaměřuje také na zkvalit-
ňování služeb pro své občany i návštěvníky. 
Součástí tohoto úsilí je především zlepšování 
komunikace a dostupnosti informací, které 
dnes stále častěji probíhá v online prostředí. 
V průběhu roku 2026 proto obec připravuje 
modernizaci svých oficiálních webových 
stránek. Cílem je vytvořit modernější, pře-
hlednější a uživatelsky přívětivější prostředí, 
ve kterém občané snadno najdou potřebné 
informace o dění v obci, úředních záležitos-

tech, kulturních akcích i plánovaných pro-
jektech. Nová podoba webu bude lépe  
přizpůsobena také mobilním zařízením  
a nabídne jednodušší orientaci v jednotli-
vých sekcích. 
      Současně projde úpravou i web věno-
vaný čkyňské synagoze, která patří mezi  
významné kulturní památky regionu.  
Modernizovaný web přinese návštěvníkům 
přehlednější informace o historii synagogy, 
aktuálním programu i možnostech její  
návštěvy. 

      O průběhu příprav i samotném spuštění 
nových webových stránek budeme občany 
včas informovat prostřednictvím obecních 
komunikačních kanálů. 
      Redesign obou webových prezentací je 
součástí širší snahy obce o modernizaci  
služeb a otevřenou komunikaci s veřejností. 
Díky těmto změnám budou informace  
dostupnější, aktuálnější a lépe přístupné jak 
pro místní obyvatele, tak pro návštěvníky 
Čkyně. 

starostka obce 

Modernizace služeb a komunikace s veřejností

Stavební úpravy a přístavba zázemí sportovního areálu Čkyně  
 

Projekt byl realizován za finanční podpory Jihočeského kraje a Národní sportovní agentury. 
 

Výše poskytnuté podpory: 
                                       Národní sportovní agentura:                           2 000 000 Kč 
                           Jihočeský kraj – Krajský investiční fond:      7 000 000 Kč 

 
      Předmětem projektu jsou stavební úpravy a přístavba objektu zázemí sportovního areálu ve Čkyni. Cílem projektu je  
modernizace a rozšíření sportovního zázemí, zejména šaten a sociálního zařízení, které slouží sportovcům i návštěvníkům 
sportovního areálu.  
      Součástí projektu je rekonstrukce stávající klubovny s restaurací a sociálním zázemím a její rozšíření o příruční sklad. 
Stávající šatny a sociální zázemí byly odstraněny a nahrazeny novým objektem sportovního zázemí s moderními šatnami  
a sociálním zařízením.  
      Realizací projektu došlo ke zkvalitnění zázemí sportovního areálu, které bude sloužit sportovním klubům, mládeži  
i široké veřejnosti. 

Čkyně zpravodaj_březen_duben_2026_Sestava 1  30.03.2026  8:18  Stránka 3



AKTUALITY ze života Čkyně

4 

      Na jaře roku 2025 došlo k významné 
změně v areálu fotbalového hřiště ve 
Čkyni. Staré a již nevyhovující kabiny byly 
zbourány, aby mohlo vzniknout nové  
a moderní sportovní zázemí odpovídající 
současným potřebám sportovců i návštěv-
níků. 
      Zachována zůstala klubovna se sociál-
ním zázemím, zbývající část objektu byla 
zbourána a po půdorysném rozšíření zde 
vzniklo nové sportovní zázemí. Sportovní 
část objektu byla kompletně nově vyzděna. 
Vznikly zde čtyři šatny se sociálním záze-
mím, šatna pro rozhodčí se samostatným 
sociálním zařízením, zázemí TJ Sokola pří-
stupné ze vstupní haly, sociální zařízení pro 
diváky, sklad vybavení domácích družstev 
a technická místnost. 

      U klubovny se sociálním zázemím byl 
zachován stávající vstup, který byl nově vy-
zděn. Zachována zůstala také kuchyňka  
s výčepem, ke které byl nově přistavěn  
příruční sklad. Mezi klubovnou a novým 
sportovním zázemím byl navíc vybudován 
sklad pro údržbu travnatého hřiště, který 
slouží například k parkování sekačky. 
      Součástí stavební akce byla také nová 
zpevněná plocha mezi objektem a fotbalo-
vým hřištěm, doplnění nových vodovod-
ních a kanalizačních přípojek. Nad celým 
objektem byla vybudována nová střecha 
sedlového tvaru. 
      Stavební práce byly dokončeny na 
konci roku 2025.  Na začátku letošního 
roku bylo zázemí dovybaveno, byl nainsta-
lován alarm a dálkově řízené vytápění.  

Péče byla také věnována venkovní terase 
klubovny zázemí.  
V sobotu 7. března proběhlo slavnostní 

otevření nového sportovního zázemí  
za účasti zástupců Jihočeského kraje, 

zhotovitele stavby a dalších hostů.  
      V současné době ještě probíhá dovyba-
vení sprch a dokončují se venkovní úpravy 
okolí a zbývající úpravy.  
      Děkujeme všem, kteří se na přípravě  
a realizaci tohoto projektu podíleli. Věříme, 
že nové zázemí bude dlouhodobě dobře 
sloužit sportovcům i návštěvníkům, a pře-
jeme všem mnoho sportovních úspěchů  
a radosti ze samotného sportu. 

investiční technik 

Nové sportovní zázemí u fotbalového hřiště ve Čkyni slavnostně otevřeno 

Co je u nás nového
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Dětský karneval ve Čkyni 2026

Masopustní průvody se uskutečnily ve Čkyni, Dolanech i Horosedlech

Stalo se

Čkyně zpravodaj_březen_duben_2026_Sestava 1  30.03.2026  8:18  Stránka 5



6 

AKTUALITY ze života Čkyně

Oznámení Pošty Partner Čkyně

Vítání občánků  
s dotační podporou Jihočeského kraje

Od 1. 5. 2026 dochází k trvalé změně hodin pro veřejnost:  
                          Pondělí                            07:30 – 10:00              13:30 – 17:00 
                          Úterý                                07:30 – 10:00              13:30 – 15:30 
                          Středa                               07:30 – 12:00    
                          Čtvrtek                            07:30 – 10:00              13:30 – 15:30 
                          Pátek                                07:30 – 10:00              13:30 – 15:30  

Informujeme občany, že pošta Čkyně bude  
ve dnech 30. 4.–4. 5. 2026 z provozních důvodů uzavřena.  

Všechny nevyzvednuté zásilky budou po dobu uzavření uložené na poště Vimperk.  
Děkujeme za pochopení. 

      Obec Čkyně je zapojena do Dotačního programu na podporu narozených dětí Jihočeského kraje. Cílem projektu je podpora  
rodin trvale žijících na území obce Čkyně formou finančního daru ve výši 6 000 Kč, který je poskytnut dětem narozeným od 1. 1. 2025 
do 31. 12. 2027 s trvalým pobytem na území obce Čkyně v rámci slavnostních obřadů vítání občánků. Na finančním daru se obec 
Čkyně a Jihočeský kraj podílí v poměru 50:50.   

V sobotu 14. 2. 2026 se konalo Vítání občánků pro děti narozené do konce roku 2025. 
 Jako nové občánky Čkyně jsme slavnostně přivítali dvě děvčata a dva chlapce.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Novým občánkům přejeme za obec hodně zdraví, lásky a pohody do celého před nimi otevřeného života.
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Z našich mateřských školek

Dětská skupina Miniškolička Brouček
Vážení spoluobčené, milí rodiče a přátelé naší školičky, 
 
      opět se s vámi rádi dělíme o střípky z našeho pestrého programu v dětské 
skupině Miniškolička Brouček.  
Odemčení jara a cesta za pohádkou 
Březen byl u nás měsícem velkých dobrodružství, dohánění společných  
radostí, objevování a jarní nálady. S dětmi jsme pozorně sledovali, jak se 
příroda kolem nás probouzí – pozorovali jsme první sněženky, sázeli osení 
do kelímků a učili se poznávat barvy, které přináší do zahrady jaro. Protože 
nám únorový karneval překazily bacily, začali jsme březen pěkně vesele  
– vítáním jara v maskách. Celou školičku zaplnily víly, princezny, ale  
i pohádkové postavy. Aby toho nebylo málo, navštívila nás také opravdová 
jarní víla. Ta dětem přinesla kouzelné klíče, kterými jsme společně odemkli 
jaru dveře dokořán. 
      Jako správní čtenáři jsme oslavili i měsíc knihy. Naše největší březnové 
dobrodružství začalo na autobusové zastávce, odkud jsme vyrazili autobusem 
do Městské knihovny ve Vimperku. V rámci programu „Knížkohrátky“ děti 
objevovaly svět pohádek a zjistily, že v knihovně je velká zábava. 
      Poslední březnové dny už patřily Velikonocům – tvoření vajíček, barev-
ných dekorací, smyslohraní.  
Na co se těšíme v dubnu? 
      Duben v Broučku bude patřit ekologii a poznávání přírody. Chystáme 
se pozorovat, jak se probouzejí broučci v parku i v lese a oslavíme Den 
Země. Celý měsíc pak zakončíme ve velkém stylu – čeká nás příprava na pá-
lení čarodějnic a symbolické stavění máje. Děti se seznámí s těmito starými 
zvyky, budeme vyrábět čarodějnice a zdobit naši malou školičkovou májku 
barevnými pentlemi.  
Zápis do dětské skupiny na školní rok 2026/2027 
      Rádi bychom mezi námi od září přivítali nové kamarády! Pokud uvažu-
jete o umístění vašeho dítěte do naší skupiny, srdečně vás zveme k zápisu, 
který se koná v prostorách školičky   

29. dubna a 27. května od 8:00 do 15:00.  
      Přijďte se podívat, jak to u nás vypadá a co všechno s dětmi podnikáme. 

Za tým Miniškoličky Brouček Mgr. Monika Kamišová
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Únor plný zábavy 
V naší MŠ se tančilo i závodilo!

      Únor byl v naší školce měsícem neza-
pomenutelných zážitků. Děti si užily dny 
plné pohybu, fantazie a radosti, a to hned 
při dvou velkých akcích.  
 
Naše zimní olympiáda 
      V naší školce proběhlo dne 17. 2. velké 
sportovní dopoledne! Vše začalo slav-
nostní štafetou s olympijským ohněm, po 
které se děti vrhly do disciplín. Šlapaly se 
cestičky ve sněhu, trénoval se hod na cíl  
a největší jízda byla při bobování. Na závěr 
jsme soutěžili o nejhezčího sněhuláka. Za 

skvělé výkony si každý odnesl zaslouženou 
medaili. Máme radost, že si děti zimní  
program tak užily. Sportu zdar!  
 
Karnevalové veselí v MŠ 
      Naše školka se dne 19. 2. zaplnila po-
hádkovými postavami a zvířátky. Každý 
dorazil v krásném kostýmu, které jsme si 
společně prohlédli při velké promenádě 
masek. Celé dopoledne se neslo v duchu 
tance a veselých soutěží. Největší úspěch 
měl společný „ptačí tanec“, u kterého jsme 
se moc pobavili. Karneval jsme si moc užili 

a domů odcházeli s úsměvem i diplomem 
za nejkrásnější karnevalovou masku.  
 
A co nás čeká dál?  
      Zima už pomalu předává žezlo, a tak se 
teď všichni společně těšíme na vítání jara. 
Brzy se rozloučíme s Moranou a společně 
s jarní a podzimní vílou se chystáme na 
slavnostní odemykání naší zahrady.  
      Už se nemůžeme dočkat prvních jar-
ních paprsků! 
 

Za MŠ Čkyně – Šperlová Lada 
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Ze školních lavic

Aktuality ze života naší školy 
Finanční gramotnost  
 
      I v letošním roce se úspěšně prezen-
tovaly dva týmy v soutěži finanční gra-
motnosti. Už potřetí v řadě naše týmy  
v rámci okresního klání vybojovaly cenné 
kovy – tým mladší (Antonín Mánek, 
Matyáš Pavouček, William Binder – 5. tř.) 
se umístil na 2. místě a tým starších žáků 
(Antonín Havlátko, David Kutheil – 9.A, 
Valérie Bělohubá – 8.A) stanul na stupni 
nejvyšším, na 1. místě. Přejeme jim hodně 
štěstí v krajském kole! 

Geografická olympiáda – okresní kolo 
 
        Velké zastoupení jsme měli v okresním kole 
Geografické olympiády.  
        Z každé kategorie vzešli úspěšní řešitelé.  
Valérie Valíčková (7. tř.) a Ondřej Šmíd (8.B) 
skončili těsně pod stupni vítězů – na krásném  
4. místě.  
        Úspěšnými řešiteli olympiády se stali také 
Tomáš Janoušek (6. tř.) a David Bláhovec (8.A).  
        Blahopřejeme! 

 
Matematická olympiáda – okresní kolo 
 
      Mezi náročné olympiády patří také Matematická olympiáda. V lednu se uskutečnilo 
okresní kolo pro nejstarší žáky – pro deváťáky.  
      Oba naši reprezentanti se stali úspěšnými řešiteli – Šimon Markytán (9.B) se umístil 
na 2. místě a Jessica Urbanová (9.B) na 4. místě.   
      Gratulujeme! Oba nás budou reprezentovat v krajském kole. 

  
Okresní kolo recitační soutěže  
Prachatický klíček  
 
      Úspěšnou výpravou byla oblíbená reci-
tační soutěž Prachatický klíček. Mezi oce-
něnými v okresním kole byly: Anička Pilná 
(3.B) – za dramaturgický výběr, Kateřina 
Škopková (8.B) za vyzrálý projev a výběr 
textu.  
       A do krajského kola, které se uskuteční 
v dubnu v Českých Budějovicích, postupuje 
Nela Kůtová (7. tř.) se svým textem Slepice 
a televize. Ať se jí daří! 
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Jihočeský zvonek 
 
      Neméně oblíbenou soutěží je soutěž ve zpěvu  
Jihočeský zvonek. Každý rok se těšíme ve školním kole 
velkému zájmu a je vždy velmi těžké vybrat ty nejlepší. 
      V okrskovém kole ve Vimperku nás reprezen- 
tovaly: Anežka Sovová (1. tř.), Ema Bůžková (3.B), 
Anna Pilná (3.B), Františka Brožová (1. tř.), Kateřina  
Vintrová (4. tř.) a starší kategorii zastoupí už ostřílená 
Jana Kubišová (7. tř.), Elen Vondrová (8.B) a nově také 
Vanesa Folvarčíková (7. tř.).  
      Kdo postoupí do okresního kola, v době uzávěrky 
ještě nevíme. 
 
Okresní kola jazykových soutěží 
 
      V únoru proběhla i okresní kola jazykových soutěží. Pochvalu za reprezentaci školy si zaslouží Nela Šánová z 9.B, která se účastnila 
Olympiády v německém jazyce, David Cuong (7. tř.) a Sebastian Zalewski (9.A) se zúčastnili Olympiády v anglickém jazyce. 

 
Matematicko-fyzikální soutěž RSG 
 
      Všeobecné a sportovní gymnázium Vimperk 
spolu s firmou Rhode§Schwarz už po jedenácté  
zorganizovaly matematicko-fyzikální soutěž RSG.  
 
      Naši školu reprezentovalo tříčlenné družstvo ve 
složení – Šimon Markytán (9.B), Jessica Urbanová 
(9.B) a Filip Sajfríd (8.B). Prokázali nápaditost, zruč-
nost, ale i týmovou spolupráci. Mezi devíti týmy  
skončili na krásném 4. místě. 
 

 
 
 
Rhode§Schwarz 
 

   V rámci volby povolání mají naši žáci možnost navštívit nedaleké 
firmy.  

   Po firmě VAVI přivítala osmáky vimperská firma Rhode§Schwarz. 
Žáci se tak mohli seznámit s provozem, nahlédli do nitra firmy a všichni 
si zvládli vyrobit svítící kostku.  
 
 
 

 
SPŠ Volyně  
 
      Po zdařilé spolupráci se SŠ Nerudova 
Vimperk, kam v průběhu března zavítají 
obě osmé třídy, aby se seznámily s obory 
na této škole, si v únoru pro osmáky při-
pravila SPŠ Volyně Den s obnovitelnými 
zdroji. Náplní dne byly nejen rozmanité 
obnovitelné zdroje, ale i prohlídka školy. 
Žáci získali přehled o výuce a nabídce 
oborů na této škole, navštívili odborné 
učebny, dílny a opět museli prokázat svou 
manuální zručnost. 
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Minilyžáček pro prvnáčky a druháčky 
 
      Ideální sněhové podmínky čekaly na naše nejmladší lyžaře. První třída a obě druhé třídy se vydaly vlakem na Kubovu Huť, aby 
brázdily zdejší svahy, posílily sportovního ducha a užily si také kopec legrace. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Turnaj v basketbalu 
 
      Sportovní soutěží, která proběhla v zimě, byl 
turnaj v basketbalu. V obou kategoriích – mladší 
i starší žáci – jsme v okrskovém kole neměli  
tolik štěstí a obě mužstva skončila na pěkném  
4. místě. I to ale zaslouží pochvalu a poděkování 
za nasazení. 
 

 
Megabrouci a návštěva planetária 
 

Baví nás i výlety a různé exkurze. Šesťáci si 
nenechali ujít výstavu megabrouků v Českých  
Budějovicích, aby si prohloubili znalosti v oblasti 
přírodopisu. Zavítali tam i čtvrťáci. Žáci si tak 
mohli prohlédnout např. komára, chrobáka nebo 
včelu v nadživotní velikosti.  

Třeťáci naopak vyrazili v rámci přírodo-
vědy do českobudějovického planetária. 
 

 
      Zimní měsíce jsme se snažili využít naplno i díky příznivým sněhovým podmínkám. V rámci tělocviku, ale i ve školní družině 
jsme vyrazili bobovat, sáňkovat, někteří využili zamrzlé plochy na rybníku, aby si zabruslili. Nyní už nám sluníčko ukazuje svoji 
sílu, těšíme se na hezké dny, kdy budeme moci trávit více času venku. Čeká nás na druhém stupni branný den, na prvním stupni se 
těšíme na velikonoční stezku. Olympiády a soutěže stále nekončí. Ale o tom všem až příště…
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      V naší škole proběhly programy zamě-
řené na prevenci sociálně patologických 
jevů u dětí mladšího školního věku. Žijeme 
v době, kdy je "být online" standardem. 
Chytré telefony, tablety a počítače se staly 
prodlouženou rukou nás dospělých a čím 
dál více pohlcují i svět našich dětí. Téma-
tem preventivních programů byla právě 
počítačová závislost a nadměrné používání 
mobilních telefonů. Programy byly určeny 
pro žáky od 1. do 5. třídy a vedly jej dvě po-
licistky, mluvčí Policie České republiky  
z okresů Strakonice a Prachatice. Besedy 
probíhaly interaktivní formou. Policistky 
pracovaly s dětmi prostřednictvím mode-
lových situací, ze kterých vyplývalo, jak by 
děti reagovaly v různých rizikových situ-
acích. Jednalo se například o telefonní  

rozhovor s cizí osobou, komunikaci na  
internetu nebo chování v neznámém pro-
středí. Děti měly možnost otevřeně disku-
tovat, sdílet své názory a hledat správná 
řešení. Součástí programu byla také pre-
zentace, ta byla doplněna diskusí. Z ní vy-
plynulo několik zajímavých zjištění.  
      Ukázalo se například, že děti již v tomto 
věku poměrně intenzivně používají mo-
bilní telefony a tráví mnoho času v online 
prostředí. Některé z nich se během hraní 
her dostávají i na stránky, které mohou být 
pro jejich věk nevhodné nebo potenciálně 
nebezpečné. Policistky proto dětem vy-
světlovaly základní pravidla bezpečného 
chování na internetu, upozornily je na mož-
ná rizika a zdůraznily důležitost obezřet-
nosti při komunikaci s neznámými lidmi.  

Zároveň děti motivovaly k tomu, aby se  
v případě nejistoty nebo nepříjemné zku-
šenosti vždy obrátily na rodiče, učitele 
nebo jinou důvěryhodnou dospělou osobu. 
      Beseda byla pro žáky velmi přínosná  
a pomohla jim lépe porozumět situacím, se 
kterými se mohou v běžném životě i v online 
prostředí setkat.  
      Podobné preventivní programy pova-
žujeme za důležitou součást výchovy k bez-
pečnému a zodpovědnému chování dětí. 
      Víme, že dnes platí, že největší nebezpečí 
pro naše děti nečíhá venku, ale v dětském 
pokoji s mobilem v ruce. 
 
 

Mgr. Václava Komínová  
výchovná poradkyně 

Prevence sociálně patologických jevů u dětí 

      Na začátku 2. pololetí proběhly rovněž 
na 2. stupni preventivní programy. Pro-
gram „Běh na krátkou trať“ byl určen pro 
žáky 6.–8. ročníků a realizovala ho organi-
zace Portus Prachatice v rámci preventiv-
ních programů Phénix.  
      Diskusní a interaktivní formou předává 
informace o tom, co lze považovat za  
závislost a jak jejímu rozvoji předcházet. 
Představuje také jednotlivé typy látkových 

i nelátkových závislostí a jejich specifika, 
včetně méně známých dopadů. 
 
      Pro žáky 9. ročníků byl tradičně určen 
program „Sexfaktor“, který se zaměřuje 
na komplexní osvětu v oblasti sexuálního 
zdraví a prevence rizikového chování.  
      Deváťáci se seznámili s důležitými infor-
macemi o bezpečném sexu, včetně prevence 
pohlavně přenosných nemocí a nechtěného 

těhotenství. Součástí programu byla také 
diskuze o závislostech na pornografii, je-
jich negativních dopadech na psychiku  
a vztahy a o tom, jak jim předcházet. 
      Cílem programu bylo podpořit zdravý 
přístup k sexualitě, informovanost a odpo-
vědné chování v oblasti intimních vztahů. 
 

Mgr. Lucie Chvostová  
metodik prevence

Preventivní programy na 2. stupni ZŠ 

inzerce
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Základní umělecká škola Vimperk

      Základní umělecká škola Vimperk přichází s nabídkou studia v rámci projektu III. věku, který je určen všem zájemcům o umělecké 
vzdělávání bez ohledu na věk. Tento program nabízí jedinečnou příležitost rozvíjet své schopnosti, věnovat se dlouholetým zájmům 
nebo objevovat zcela nové tvůrčí oblasti. Zájemci se mohou přihlásit ke studiu v několika oborech, které pokrývají široké spektrum 
uměleckých činností. V hudební oblasti jsou otevřeny obory zaměřené na dechové nástroje, klávesové nástroje, strunné nástroje  
a populární zpěv. Pro ty, kteří tíhnou k výtvarnému projevu, je připraven výtvarný obor. Nechybí ani možnost rozvíjet svou fantazii  
a vyjadřovací schopnosti v rámci tvůrčího psaní. 
      Projekt III. věku přináší nejen vzdělávání, ale také prostor pro setkávání, sdílení zkušeností a radost z tvoření. Výuka probíhá pod 
vedením zkušených pedagogů, kteří přizpůsobují obsah i tempo individuálním potřebám účastníků. Pokud jste někdy toužili naučit 
se hrát na hudební nástroj, zdokonalit svůj zpěv, malovat nebo psát, nyní máte ideální příležitost začít.  
      Neváhejte a využijte šanci stát se součástí inspirativního prostředí, kde věk není překážkou, ale naopak výhodou.  

Přihlášky ke studiu je možné podávat v termínu od 1. 4. do 31. 5. 2026.  
Bližší informace naleznete na webových stránkách školy www.zusvimperk.cz nebo přímo v kanceláři ZUŠ Vimperk. 

ředitel ZUŠ Vimperk 

ZUŠ Vimperk otevírá nové možnosti vzdělávání  
v rámci projektu III. věku

inzerce
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Rozhovory

Milena Rundová zasvětila čkyňské knihovně více než dvě desetiletí a stála u její proměny v moderní a živé místo pro 
čtenáře všech generací. V rozhovoru vzpomíná na začátky bez počítačů, budování bohatého fondu i osobní přístup 
ke čtenářům, který považuje za největší hodnotu malé knihovny. Nyní se chystá do důchodu – a s ním i na knihy, na 
které dosud neměla čas.

V knihovně působíte od roku 2001.  
Jak jste se ke knihovnictví dostala?  
      Původním povoláním jsem dětská sestra, 
ale po narození syna jsem tuto profesi mu-
sela opustit. Před mým nástupem ve Čkyni 
probíhal celorepublikový projekt, jehož 
cílem bylo zřídit profesionální knihovnu  
v každé obci od určitého počtu obyvatel  
a v jehož rámci jsem absolvovala rekvalifi-
kační kurz v Českých Budějovicích, kde jsem 
se naučila základům knihovnictví a také 
práci na počítači, která se tehdy rozbíhala.  
 
Měla jste vztah k literatuře  
už před rekvalifikací? 
      Ten jsme měla vždy. Odmala jsem 
hodně chodila do knihovny a odjakživa 
jsem si přála být knihovnicí. Tenkrát bohu-
žel nebyl takový výběr knížek jako dnes. 
 
Vybavíte si vaše začátky ve čkyňské  
knihovně? 
      Když jsem začínala působit ve zdejší 
knihovně, tak tu ještě nebyla pozice profe-
sionálního knihovníka. Paní Náhlíková, 
moje předchůdkyně, byla dobrovolnou 
knihovnicí a knihy se půjčovaly například 
jednou týdně odpoledne. Po mém příchodu 
se to nejdříve rozšířilo na tři dny v týdnu. 
Jedním z mých prvních úkolů bylo zanést 
všechny tituly do počítačového systému, 
což určitou dobu trvalo. 
 
Jak jste přispěla k rozvoji knihovny? 
      Po čase, když mi připadalo, že stávající 
knihovní fond už nestačil a lidé měli více-
méně všechny knihy přečtené, jsem začala 
pořizovat knihy od prachatické knihovny 
v rámci takzvaných výměnných souborů. 
A vozila jsem těch knih opravdu hodně  
– jiné knihovny si půjčovaly tak jednu dvě 
bedny na rok, já až tisíc titulů. Najednou 
měli zdejší čtenáři na výběr hodně knih,  
a protože si to mezi sebou řekli, tak jich  
začalo chodit víc a víc, což knihovnu velmi 
pozvedlo. 

Co bylo na práci v knihovně náročné? 
      Čtenářům jsem připravovala v podstatě 
knížky na míru – pro milovníky historie 
jsem sháněla historické knížky, pro čtenáře 
zajímající se o válku válečnou literaturu  
a podobně. Před nástupem počítačů tohle 
bylo velmi fyzicky náročné, musela jsem 
osobně prohledávat regály v knihovnách, 
zabralo mi to spoustu času. Dnes je to 
mnohem jednodušší. 
 
Za jaké další změny jste ráda? 
      Velmi se mi osvědčil Bibliobox, který 
je s výjimkou prachatické a vimperské  
knihovny jediný v prachatickém okresu.  
Jelikož je přístupný kdykoliv, o víkendu, 
večer nebo brzy ráno, tak lidé vracejí knihy 
průběžně, ne najednou, a knihy tak zby-
tečně neleží někomu doma, ale dostanou se 
k dalším čtenářům. 
 
Jaký je věkový průměr čtenářů knihovny? 
      Chodí sem všechny věkové kategorie, 
od starších lidí po děti. Hodně přibylo mužů 
a lidí ve středním věku, z nichž spousta 
říká, že už vůbec nesledují televizi a raději 
si přečtou knížku. Navštěvují nás také 
spousty maminek s malými dětmi, kterým 
knihy ráda ukazuju, a pomáhám s výbě-
rem. Jsem ráda za každou maminku, které 
vede své dítě ke čtení. 
 
Které tituly jsou u čtenářů  
nejpopulárnější? 
      Pro děti ve věku devíti až deseti let je to 
určitě Harry Potter. Některé děti nejdříve 
viděly filmy a chtějí si přečíst i předlohu.  
A hodně rády čtou Deník malého poseroutky.  
      U dospělých jsou to hlavně romány ze 
života, romantické příběhy nebo detektivky 
– poslední dobou převažují ty české, což 
nebývalo, velmi populární v tomto žánru 
jsou autoři jako Harasimová, Horáková, 
Ludvíková nebo Březina. Napříč věkem jsou 
nejúspěšnější knížky s tématem Šumavy,  
ty se půjčují hodně. 

Dokážete odhadnout, kolik knih vám  
za všechny ty roky prošlo pod rukama? 
      Za ta léta jsou to tuny knížek. Jenom  
z Prachatic jsem každý rok vozila 900 až  
1 000 titulů. Knihovní fond v současnosti 
čítá přes 6 000 knih a některé tituly se  
samozřejmě obměňují. To výsledné číslo si 
neumím moc představit. 
 
Dá se podle vás doporučit nějaká kniha 
někomu, kdo nemá vztah k literatuře, aby 
se rozečetl? 
      Aby se „chytil“? Mnohokrát jsem to 
zkoušela, například s pány, kteří jen dopro-
vázeli manželky, aby jim odnesli tašku s 
knihami. Málokdy se to podaří, ale párkrát 
se chytli, například je zaujaly tituly o Šumavě 
nebo válečné romány. Ale musí je něco za-
ujmout, čtení se nedá vynutit. Podobné je 
to s dětmi – když například mají povinnou 
četbu, ale nemají vyloženě určeného autora 
nebo titul, tak se jim snažím najít něco „na 
míru“. A stává se pak, že některé děti se 
skutečně rozečtou, a v těchto případech na 
to okamžitě reaguju a sháním pro ně podob-
né knihy, aby měly co číst dál a neskončily 
s tím. Snažím se je zásobovat. 

Čtení se nedá vynutit
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Jaké jsou výhody menších knihoven 
oproti těm velkým? 
      V menší knihovně, jako je ta naše, se 
návštěvník cítí více uvolněně. Není to  
anonymní jako ve velikých knihovnách, 
naopak si máte čas s lidmi popovídat, ně-
kteří se vám svěří i se svými starostmi.  
A díky tomu, že je v knihovně tenhle osobní 
přístup, se mi dostává cenné zpětné vazby 
– sama nemám moc čas číst, a když mi  
čtenáři říkají svůj názor na knihy, tak s tím 
dále pracuju. Pokud mi například více  
čtenářů sdělí, že se jim kniha nelíbila a jde 
o titul z prachatické knihovny, tak ji už dál 
nenabízím a vrátím ji. 
 
Co byste v knihovně změnila? 
      Knihovně by výrazně prospěly větší 

prostory – knihy by byly řádně vystavené  
a novinky by měly vlastní prostor, čímž by 
byly pro čtenáře „dostupnější“. Také by se 
otevřel větší prostor ke spolupráci s místní 
základní školou, na výstavy, soutěže pro 
děti a podobně. 
 
Říkáte, že nemáte moc času číst. Co se 
chystáte číst v důchodu, když teď budete 
mít více času? 
      Těším se, až se konečně dostanu k ob-
líbeným titulům naší knihovny, například 
k thrillerům Roberta Bryndzy. 
 
Co byste popřála své nástupkyni? 
      Bude to mít těžké. Už jsem se setkala  
s názorem, že knihovník si v práci jen čte 
knížky a nic nedělá, ale když chcete lidem 

opravdu dopřát to, že pro ně vybíráte a shá-
níte knihy, tak se nezastavíte. Moje nástup-
kyně má velkou snahu tyto služby zdejším 
čtenářům zachovat a myslím si, když bu-
dou čtenáři trpěliví a dají jí čas na to, aby 
se zorientovala, že to zvládne.  
      Přeju jí, aby jí zůstali všichni dosavadní 
čtenáři a víc jich přibývalo. 
 
Vzkázala byste něco čtenářům  
čkyňské knihovny? 
      Chci jim všem moc poděkovat za jejich 
přízeň. Jsem ráda, že do knihovny chodili, 
a doufám, že ji budou navštěvovat i nadále. 
Budou mi moc chybět. 
       
      Děkuji za rozhovor. 

Jan Mazanec

Devatenáctiletá hokejistka Markéta Žampachová ze Čkyně popisuje svou cestu od prvních krůčků na bruslích až po 
působení v 1. ženské lize. V rozhovoru přibližuje rozdíly mezi ženským a mužským hokejem, hodnotí uplynulou sezónu 
v lize a vysvětluje, proč pro ni hokej zůstává především radostí, a ne povinností.

Jak jste se dostala k hokeji? 
      K hokeji mě přivedl můj starší bratr, 
jehož zápasy jsem s rodiči pravidelně ve 
Strakonicích navštěvovala, a jako akční dítě 
jsem hokej po jeho vzoru chtěla také zkusit. 
Už od čtyř let jsem tak chodila do školičky 
bruslení a kolem šesti let začala hrát soutěž 
nejmladších ročníků, kde nastupovali 
dívky a chlapci společně. Později jsem po-
kračovala ve Vimperku až do kategorie 
starších žáků. Následně jsem přestoupila 

do dorostu a dvě sezóny odehrála ve Stra-
konicích. 
 
Jaký důraz se v mládežnickém hokeji 
klade na školu? 
      V mládežnických kategoriích trenéři 
lpěli na tom, abychom upřednostňovali 
školu. Dokonce nám kontrolovali žákovské 
knížky a podle známek pak sestavovali 
soupisku na zápasy. Bylo to nastavené tak, 
že na prvním místě byla škola a až potom 

koníčky a sport. Tím se odlišujeme napří-
klad od Spojených států, kde, když se dítě 
věnuje hokeji, soustředí se především na 
něj a škola je spíše na druhé koleji. Ve  
Státech je to pak znát v obou směrech. 
 
V čem spatřujete největší rozdíly  
mezi ženským a mužským hokejem? 
      V ženské lize tolik nezáleží na fyzické 
zdatnosti na rozdíl od zápasů mládežnických 
týmů chlapců. Liga žen je přístupná všem 

Ženský hokej má v České republice budoucnost

Čkyně zpravodaj_březen_duben_2026_Sestava 1  30.03.2026  8:18  Stránka 15



16

AKTUALITY ze života Čkyně

dívkám a ženám od 14 let a nemá další  
věková omezení, i proto je spektrum sou-
peřek poměrně pestré a běžně se proti sobě 
utkávají i čtrnáctileté dívky se ženami, kte-
rým je 40 nebo i 50 let. Dalším rozdílem  
je omezení hry do těla, což podle mého  
názoru souvisí se zmíněnými věkovými 
rozdíly – přece jen střet čtyřicetileté ženy  
a čtrnáctileté dívky, mezi nimiž je výrazný 
nepoměr v síle i váze, by nemusel vždy  
dopadnout dobře. Z bezpečnostních dů-
vodů je tedy ve většině ženských lig  
bodychecking výrazně omezen nebo i za-
kázán. 
 
Vám to takto vyhovuje, nebo byste  
byla pro bodychecking v ženském  
hokeji zavést? 
      Je to rozhodně lepší tak, jak to je teď. 
Když vidím některé soupeřky s lepšími 
predispozicemi pro silovou hru, které chtějí 
soupeřit s drobnými padesátikilovými dív-
kami, mohlo by to už být dost nebezpečné. 
Zároveň alespoň v naší lize není bodychec-
king zakázán úplně. Při bránění nebo sou-
boji o puk fyzický kontakt zakázaný není, 
ale přímo dohrávání by se už klasifikovalo 
jako faul. 
 
Jsou v ženském hokeji ještě další rozdíly 
oproti mužskému? 
      Ve věku 12 až 13 let jsou dívky o něco 
vyspělejší než chlapci, ať už fyzicky, tak 
i smyslem pro týmovost, a dokážou chlapce 
přehrát. Pak ale přijde ve 14 až 16 letech 
zlom, kdy chlapci projdou fyzickým  
vývojem, kterému už pak většina dívek  
nedokáže konkurovat. Chlapci pak domi-
nují v osobních soubojích, síle střelby  
i rychlosti.  
 
Poslední dvě sezóny hrajete  
za HC Dračice České Budějovice,  
úspěšný tým v 1. ženské lize.  
Jak často trénujete? 
      V našem týmu hrají hlavně mladé holky 

kolem 16 let a počítá se s tím, že trénují ve 
svých klubech ve svých městech (například 
v Českých Budějovicích, Jindřichově Hradci 
nebo i na Vysočině). Samotný tým se pak 
schází jednou týdně v pátek večer. Trénink 
se soustředí především na založení útoku, 
díky čemuž se tým lépe sehrává.  
 
Hodina tréninku by byla asi málo,  
trénujete i sama? 
      Občas chodím trénovat s devátou třídou 
ve Vimperku a doplňkově posiluji. 
 
Za HC Dračice jste odehrála dvě úspěšné 
sezóny. Jak byste zhodnotila tu právě  
proběhlou? 
      Ačkoliv se nám bohužel nepovedlo pro- 
bojovat se do extraligy, což bylo cílem letošní 
sezóny, skončily jsme na krásném druhém 
místě ve skupině A a věřím, že letošní zku-
šenosti nám v budoucnu pomohou tohoto 
cíle dosáhnout. Ve většině hokejových sou-
těží to bývá tak, že první dva týmy s nejvíce 
body hrají o baráž, ale v 1. ženské lize je  
systém nastaven tak, že pouze nejúspěšnější 
tým ze skupiny A zápasí s nejlepším týmem 
skupiny B o postup do baráže. 
 
A jak byste zhodnotila svůj výkon?  
Ze statistik vyplývá, že vám samotné se  
dařilo. Získala jste ze všech obránců  
svého týmu nejvíce bodů. Čím to je? 
      Překvapilo mě, že tahle sezóna byla 
moje asi vůbec nejúspěšnější, ačkoliv jsem 
se o stoupavou tendenci cíleně nesnažila. 
Hrála jsem, protože jsem k hokeji opět našla 
radost a odreagování, a tak jsem i vnímala 
většinu zápasů. Statistiku ale hodně ovliv-
ňuje to, že jsme se málokdy sešly ve vyšším 
počtu či plném složení týmu, jak by tomu 
v zápasech být mělo. Obránkyň na zápas 
bylo nejčastěji pět až šest, ale stalo se i, že 
jsme na celou obranu byly jen čtyři. Jako 
relativně aktivní hráč jsem tuto sezónu 
odehrála všechny zápasy, což statistiku také 
ovlivnilo.   

Pouštíte si záznamy z předchozích zápasů 
a učíte se podle nich? 
      Spoluhráčky, které si chtějí zaznamenat 
svůj progres, to dělají, ale není to tak, že by 
nám trenér pustil video a zkoumali bychom 
zápas, to ne.  
 
Máte v hokeji oblíbené týmy nebo hráče? 
      V NHL ráda sleduji Toronto Maple 
Leafs a jejich kapitána Austona Matthewse. 
Z českých hráčů Martina Nečase nebo Ji-
řího Kulicha. V rámci ženské ligy Hilary 
Knight, kapitánku amerického týmu na  
posledních olympijských hrách a jednu  
z nejlepších hráček vůbec. V extralize fan-
dím Motoru a Pardubicím. A regionálně 
samozřejmě Vimperku.  
 
Studujete v maturitním ročníku  
na všeobecném gymnáziu ve Vimperku. 
Co plánujete po maturitě?  
Zůstanete u hokeje? 
      Plánuji studium na vysoké škole, hlásím 
se na sociologii/sociální antropologii do 
Brna a Olomouce. Zatím ale vůbec nevím, 
jak bude příští rok vypadat. Ráda bych se 
alespoň občas zapojila do zápasů ve stáva-
jícím týmu. Tahle sezóna pro mě byla po-
měrně klíčová, protože mi připomněla, co 
mi hokej dal i vzal a jakou cestu jsem díky 
němu prošla. 
 
Co byste vzkázala dívkám, které by rády 
začaly s hokejem? 
      Určitě do toho jděte. Ženský hokej má 
v České republice budoucnost a díky no-
vým projektům, investicím a lepší propagaci 
se postupně posouvá na vyšší úroveň a vy-
tváří pro hráčky lepší podmínky.  
      Čím dál tím více dívek se i úspěšně 
prosazuje v zahraničí. A umět bruslit se 
hodí vždy.  
 
 
      Děkuji za rozhovor. 

Jan Mazanec
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Životní prostředí

Rádi bychom vás informovali o aktuální situaci v oblasti odpadového hospodářství v naší obci – a zároveň  
poděkovali všem, kteří poctivě třídí. Právě díky vám se nám daří udržovat náklady na odpady pod kontrolou  
a nemusíme zvyšovat poplatky.

      Za rok jsme za svoz jen směsného  
komunálního odpadu zaplatili celkem  
1 796 000 Kč, zatímco příjmy od občanů  
a odměny za třídění (tzv. vratky) dosáhly  
1 768 000 Kč. Rozdíl je tedy minimální –  
a to je velmi dobrá zpráva. 
 
Jak vypadá financování odpadů 
      Z grafu je patrné, že téměř polovinu 
nákladů pokrývají poplatky od občanů  
(45 %), významnou část tvoří doplatek 
obce (36 %) a důležitým příjmem jsou také 
odměny za třídění od systému EKO-KOM 
(16 %). 
 
Poplatek občana za odpadové  
hospodářství pokrývá jen část nákladů 
      Je dobré si uvědomit, že poplatek za od-
pady nepokrývá všechny skutečné náklady 

obce, ale představuje pouze jejich část. 
Díky Vašemu zodpovědnému třídění  
a zapojení obce do systému EKO-KOM se 
však daří tyto náklady výrazně redukovat 
a udržet tak poplatek na přijatelné úrovni. 
  
Co je EKO-KOM a proč ho máme? 
      Systém EKO-KOM je organizace, která 
v České republice zajišťuje třídění a recyk-
laci obalových odpadů. Obce za správné 
třídění dostávají finanční odměny – právě 
tyto „vratky“ pomáhají pokrýt náklady na 
odpadové hospodářství. Jinými slovy: čím 
více třídíme, tím více peněz se obci vrací 
ke snižování nákladů. 
 
Proč třídit? 
      Třídění odpadu se vyplácí obci i obča-
nům hned několikrát: 

•     snižuje množství drahého směsného 
      odpadu, 
•     šetří obecní rozpočet, 
•     pomáhá životnímu prostředí. 
 
      Důkazem je i meziroční pokles směs-
ného odpadu: 
•     v roce 2024: 399 tun 
•     v roce 2025: 380 tun 
 
Jaký odpad produkujeme 
      Největší podíl stále tvoří směsný komu-
nální odpad (60 %). Právě zde je největší 
prostor ke zlepšení – vše, co vytřídíme,  
nemusí končit ve směsném odpadu.  
      Pozitivní je, že tříděné složky tvoří  
významnou část a mají potenciál dále růst. 
 

starostka obce

Odpadové hospodářství ve Čkyni: třídění má smysl

SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU – tradiční sběr železného šrotu a elektroodpadu organizuje SDH Čkyně dne 2. 5. 2026  
      od 8:00 hodin ve Čkyni, Předenicích a Záhoříčku.  
SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU – proběhne ve dnech 6.–7. 6. 2026 u vlakového nádraží. Odpad bude na místě roztříděn 
      do jednotlivých kontejnerů a následně odvezen firmou Rumpold.  
SBĚRNÝ DVŮR VIMPERK (pro občany Čkyně) – i nadále můžete využívat sběrný dvůr ve Vimperku. Po předložení  
      občanského průkazu (s trvalým pobytem ve Čkyni) je možné zdarma odevzdat až 100 kg odpadu na osobu.  

Více informací na: https://www.ckyne.cz/obec/odpadove-hospodarstvi/sberny-dvur-ve-vimperku-ul-sklarska/
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Sbor dobrovolných hasičů Čkyně

Ráda bych srdečně poděkovala SDH Čkyně za pomoc při transportu maminky paní Vlasty Rychtářové do sanitky dne 
26. 1. 2026. Děkujeme všem zasahujícím hasičům za ochotu, vstřícnost a rychlou pomoc. 

dcera Jana Smíšková 

Poděkování
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Synagoga ve Čkyni

Od prvního dubna 2026 je unikátní historická budova synagogy ve Čkyni opět otevřena 
pro veřejnost. Těšíme se na vás, ať již zvolíte komentovanou prohlídku, návštěvu některé 
z aktuálních výstav či si vyberete z naší nabídky kulturních a společenských akcí. 

 Program v Synagoze Čkyně  
od 1. dubna do 19. června 

Výstava – ŠUMAVA VÁCLAVA MARTÍNKA   
Výstava obrazů zdíkovského rodáka Václava Martínka. Kolekci pastelů, akvarelů a olejomaleb  

zachycujících šumavské scenérie doplňují dřevěné plastiky s biblickými tématy.  
Slavnostní otevření výstavy proběhne ve středu 1. dubna od 14:00. 

 
úterý 7. dubna od 18:00 

Přednáška, projekce – PROMĚNA ČTVRTI OHRADA VE STRAKONICÍCH  
Projekce unikátních archivních filmů a fotografií. Jaroslav Landsinger bude průvodcem proměnou čtvrti,  
ve které stávala i strakonická synagoga. Použité materiály jsou ze sbírek Muzea středního Pootaví Strakonice.  

Pouze po předchozí rezervaci na níže uvedené e-mailové adrese. 
 

sobota 18. dubna od 17:00 
Koncert – FÉNIX – ORATORIUM „POSLEDNÍ VEČEŘE PODLE LEONARDA“  

Folk-rockové oratorium a další písně na texty básníka a spisovatele Ondřeje Fibicha  
v podání pražské hudební skupiny Fénix. Hudba Jiří Traub a Karel Kryštof Navrátil. 

Rezervace míst na níže uvedené e-mailové adrese, vstupné: 100,- Kč 
  

úterý 28. dubna od 18:00 
Přednáška, projekce – DIVOKÉ ORCHIDEJE ŠUMAVY, POŠUMAVÍ  

A JIHOZÁPADNÍCH ČECH  
Fascinujícím světem a vzácnou barevnou podívanou našich botanických pokladů nás obrazem i slovem  

provedou Josef Kuneš, Jiří Doskočil, Jakub Hromas a David Půbal. 
Pouze po předchozí rezervaci na níže uvedené e-mailové adrese. 

 
čtvrtek 14. května a úterý 19. května od 18:00 

ABSOLVENTSKÉ KONCERTY  
Koncerty absolventů Základní umělecké školy Vimperk v oborech housle, kytara, příčná flétna a klavír.  

Přijďte podpořit naše mladé hudební talenty. 
 

neděle 17. května od 14:00 
VÝMĚNA ROSTLIN  

Již tradiční setkání v zahradě u synagogy spojené s výměnou přebytečných sazenic, rostlin i semen.  
Drobné občerstvení zajištěno, v případě nepřízně počasí se akce koná v zázemí budovy. 

 
sobota 23. května od 18:00 

Koncert – TRIO CANTO LIBERO  
Koncert italských písní v podání hudebního uskupení Trio Canto Libero – Martina Stecherová (soprán), 

Petr Horák (tenor), Jitka Nestřebová (klavír). Nezapomenutelný hudební zážitek plný vášně,  
emocí a krásy, který vás přenese do slunné Itálie. 

 Pokud není uvedeno jinak, je vstupné na program i výstavu dobrovolné. 
Bližší informace a rezervace na: www.synagoga-ckyne.cz, e-mail: synagoga-ckyne@seznam.cz, synagoga@ouckyne.cz
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OTEVÍRACÍ DOBA  
 

pro  
PROHLÍDKY SYNAGOGY  
A NÁVŠTĚVU VÝSTAVY  

1. 4.–31. 10. 2026 
 

úterý–neděle:   9:00–11:30, 13:00–15:30 
            pondělí:                            zavřeno 

 
Početnější a cizojazyčné skupiny  
pouze po předchozím objednání  

na e-mailové adrese:  
synagoga-ckyne@seznam.cz  

synagoga@ouckyne.cz 
 

Vstupné na prohlídku je 50,- Kč,  
děti do 15 let zdarma  

Vstupné na výstavy je dobrovolné 
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Milí přátelé Spůle, 
      s příchodem jara jsme po krátké zimní 
pauze opět zasedly ke společnému stolu  
a připravily pro vás nové akce, při kterých se 
budeme moci znovu setkávat. 
      Sezónu zahájíme menší velikonoční akcí, 
kde se bude plést pomlázka, zdobit vajíčka  
a sázet jarní květiny. Společně se tak naladíme 
na sváteční atmosféru a přivítáme koledníky. 
      V červnu vás srdečně zveme na tradiční 

pouťové posezení s harmonikou, mší svatou 
s panem farářem a bohatým občerstvením  
v podobě pečeného masa, klobás a pouťo-
vých koláčů. 
      V červenci si dopřejeme krátký odpoči-
nek, abychom se mohli naplno připravit na 
srpnové Spůlské slavnosti, kde opět vystoupí 
čkyňská kapela „Nabeton“. Následovat bude 
oblíbená akce Peče celá Spůle, tentokrát na 
téma sladké rolády. 

      Začátkem září se můžete těšit na Pohád-
kový les a strašidelnou stezku, která potěší 
malé i velké návštěvníky. 
      Podrobnosti k jednotlivým akcím bu-
deme průběžně zveřejňovat v dalších aktu-
alitách a na našich facebookových stránkách 
„Spůle žije“. 
      Těšíme se na společná setkání, užijte si 
krásné jarní dny a brzy na viděnou. 

Jitka Novotná a Simona Vidlášová 

TERMÍNY AKCÍ: 
n        Pouťové posezení                                                            27. 6. 2026 
n        Spůlské slavnosti                                                              1. 8. 2026 
n        Peče celá Spůle                                                                   22. 8. 2026 
n        Pohádkový les a strašidelná stezka                              5. 9. 2026 

 
Případné změny budou včas oznámeny. 

 

Aktuality z čkyňských obcí

Spůje žije

inzerce
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Sportovní ozvěny

      Zima je za námi a my jsme natěšení na 
novou sezónu, která nás čeká a která je na-
bitá opět zajímavými utkáními. A ještě než 
začneme sbírat body, nebo zažívat prohry, 
které i k fotbalu patří, vzali nás trenéři v ne-
děli 8. března do Laser arény do Písku, kde 
jsme strávili příjemné dopoledne. Byla to ta-
ková odměna za povedený podzim. Probrali 
jsme, jak se nám dařilo, na co navážeme  
v jarní části sezóny, na co si dát pozor, čemu 
se vyvarovat. 
      Zimní příprava probíhala v místní tělo-
cvičně, děkujeme za zázemí základní škole, 
dvakrát v týdnu jsme mohli trénovat v teple 
a v suchu. Jsme už však velmi rádi, že mů-
žeme trénovat venku. Těšíme se na tréninky 
a na zápasy, které nás čekají.  
      Jarní sezónu starší žáci odstartovali  
přátelským utkáním s Dražejovem v sobotu 
14. března. Jednalo se o velmi vyrovnaný  
a živý zápas, ve kterém jsme nakonec měli 
navrch, Honza Penk vstřelil svůj hattrick, 

čtvrtý gól přidal Kuba Hanzal a my jsme  
odjížděli s vítězstvím 4:0. Je to pro nás skvělý 
a motivační start. Přejeme si, aby se tak klu-
kům dařilo v celé jarní sezóně. 
      První mistrovské utkání odehrajeme  
v Bavorově 28. března proti týmu Bavorov/ 

/Prachatice B. Budeme rádi, když nám  
přijdete fandit na domácí půdu – ve Čkyni 
hrajeme 12. dubna s Bělčicemi, 26. dubna  
s Česticemi nebo 8. května s týmem Osek/ 
/Sedlice. 

Jiří Founě, Jan Chrášťanský 

Fotbalová jarní sezóna je před námi

Hádanka   
O jaký přístroj se jedná a kde ho najdete?  

Vaše postřehy posílejte do 31. 3. 2026 na adresu: info@ouckyne.cz.  
Výherce bude obdarován malým dárkem.  

* * * 
Správná tajenka křížovky z minulého čísla našich Aktualit je:  

Hokej pod širým nebem ve Čkyni.   
Vylosovaným výhercem je pan Karel Kohout ze Čkyně,  

který obdržel od obecního úřadu malou pozornost. 

Společenské akce, které nás čekají:     
                          Slavnostní požehnání CAS Čkyně                                  25. 4. 2026 
                      Den otevřených lesů                                                            23. 5. 2026 
                      Pivní slavnosti 2026                                                    12.–13. 6. 2026 
                      Setkání muzikantů Dolany                                                  4. 7. 2026 
                      Čkyňská pouť 2026                                                      17.–19. 7. 2026
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AKTUALITY ze života Čkyně – březen/duben 2026. Vydává obec Čkyně nákladem 800 ks pod evidenčním číslem Ministerstva kultury ČR E 14907. Foto na titulní  
straně: Luděk Jánoš. Grafické zpracování a tisk: TISKÁRNA ČERNÝ s.r.o., Černá v Pošumaví. Uzávěrka následujícího čísla je 15. 5. 2026. Příspěvky můžete zasílat na  
e-mailovou adresu: stumova@ouckyne.cz. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Reklamy pouze při volné kapacitě. Cena za reklamu je 1 Kč + DPH za 1 cm2. Reklamu je 
nutno uhradit na Obecním úřadě ve Čkyni u správce poplatků nejpozději do měsíce od vydání Aktualit. 
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